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Μαθησιακά Αποτελέσματα Μαθήματος: 

Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να: 
 Περιγράφουν και επεξηγούν τις βασικές αρχές της επιστήμης της διατροφής και της 

διατροφικής αξιολόγησης στα διάφορα στάδια της ζωής και σε ειδικές καταστάσεις, 
 Αναγνωρίζουν τους παράγοντες κινδύνου που σχετίζονται με την εμφάνιση 

συγκεκριμένων διατροφικών διαταραχών σε διάφορες φάσης της ζωής του 
ανθρώπου 

 Ερμηνεύουν τα αποτελέσματα και τα ευρήματα διατροφικής αξιολόγησης και 
προσδιορίζουν διορθωτικές παρεμβάσεις 

 Σχεδιάζουν διατροφικές παρεμβάσεις για υγιείς και φυσιολογικές καταστάσεις 
 Παρουσιάζουν και αξιολογούν τα πρόσφατα δεδομένα με μια σειρά από επιλεγμένα 

θέματα αιχμής που απασχολούν την επιστήμη της διατροφής και την κατάσταση 
θρέψης και υγείας του πληθυσμού 

 Οργανώνουν παρουσιάσεις επίκαιρων επιστημονικών θεμάτων διατροφής και 
διατροφικής αξιολόγησης. 
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Προτεινόμενα/προαιρετικά 
μέρη του προγράμματος: 
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Περιεχόμενο Μαθήματος: 

Η ∆ιατροφή είναι η επιστήμη που μελετά τη διαδικασία πρόσληψης θρεπτικών συστατικών 
που είναι απαραίτητα για την θρέψη και τελικά την επιβίωση του ανθρώπου. Συνεχώς, νέα 
επιστημονικά-ερευνητικά δεδομένα σχετικά με την επιστήμη της διατροφής ανατρέπουν ή 
και αμφισβητούν τα παλαιότερα. Τα αυξημένα ποσοστά εμφάνισης διαφόρων διατροφικών 
διαταραχών σε όλα τα στάδια της ζωής του ανθρώπου σηματοδοτούν την ανάγκη 
περεταίρω έρευνας με απώτερο σκοπό τη μέγιστη πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση αλλά 
και την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους. 

Σκοπός του μαθήματος είναι η εκπαίδευση των φοιτητών με τις βασικές αρχές της 
διατροφής και της διατροφικής αξιολόγησης προκειμένου να τις εφαρμόσουν στην μελέτη 
των άλλων μαθημάτων,  στην ερευνητική τους εργασία και στην επαγγελματική τους 
δραστηριότητα. Στόχος του είναι να προωθήσει την ανάπτυξη κριτικής σκέψης και την 
κατανόηση των αναγκών και των συστάσεων για τη σφαιρική αξιολόγηση της διατροφικής 
κατάστασης ατόμων και ομάδων στα διάφορα στάδια της ζωής και σε ειδικές καταστάσεις 
(εγκυμοσύνη, θηλασμός). Επιπλέον, η παρουσίαση επίκαιρων θεμάτων της διατροφής του 
ανθρώπου μέσω της ανασκόπησης πρόσφατων επιστημονικών ερευνών. 

Περιεχόμενο 

Ενότητες 

 Εισαγωγή στη διατροφική αξιολόγηση 
 Επίκαιρα θέματα μεθόδων και εργαλείων αξιολόγησης της διαιτητικής πρόσληψης 
 Σωματομετρία και σύσταση σώματος στη βρεφική, παιδική και εφηβική ηλικία 
 Σωματομετρία και σύσταση σώματος σε ενήλικες και υπερήλικες, 
 Καταγραφή και αξιολόγηση της σωματικής άσκησης και της αδράνειας στην υγεία και 

στη νόσο 
 ∆είκτες διατροφικής αξιολόγησης στην υγεία και στη νόσο 
 Επίκαιρα θέματα που άπτονται των διατροφικών αναγκών, των διατροφικών 

συστάσεων και της διατροφικής αξιολόγησης ατόμων και ομάδων κατά:  
 την εγκυμοσύνη;  
 το θηλασμό και τη βρεφική ηλικία;  
 τη νηπιακή και προσχολική ηλικία;  
 την παιδική ηλικία και εφηβεία;  
 την ενήλικό ζωή και τρίτη ηλικία.  

 Παρουσίαση φοιτητών* 

* Οι φοιτητές επιλέγουν, προετοιμάζουν και παρουσιάζουν ένα σύγχρονο/επίκαιρο θέμα 
διατροφικής αξιολόγησης και διατροφής από μια λίστα θεμάτων που τους δίνεται, ενώ 
ακολουθεί γόνιμος διάλογος και συζήτηση.  
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